

ZHUTI

扎根生产一线 奉献无悔青春

——记中勘科技公司测井组组长刘继千

■记者 齐新亚
通讯员 杨亚伟 摄影报道

“踏实肯干是我的名片，技术劳动者要干一行，爱一行，专一行。”11月11日下午，记者来到中勘科技公司，见到了正在进行测井数据分析的测井组组长刘继千，清瘦的他戴着一副厚厚的眼镜，显得十分斯文。

2010年，从西安石油大学物探专业毕业的刘继千，进入中勘科技公司从事测井工作。作为一名共产党员，刘继千认真履行工作职责，热爱本职，勇挑重担，模范遵守各项制度，带头完成工作任务，立足岗位，多作贡献，爱岗敬业，开拓创新。十年来，他在思想政治学习、业务能力、专业技术等方面表现突出，受到公司领导和同事们的一致好评。

“要始终牢记作为一名党员的光荣使命，充分发挥党员先锋模范作用，带头走在最前面，为同志们做好榜样。”刘继千是这样说的，也是这样做的。公司测井组技术人员少，工作量大，刘继千每天奔波在各个工地，加班加点是家常便饭，哪里工程紧就出现在哪里，把服务和技术奉献在了生产一线。作为测井组组长他带领团队坚定不移地贯彻公司的各项规定，努力做好本职工作，为公司生产活动作出自己的贡献。

今年复工复产以来，测井组工作量激增，受部分技术员辞职等影响，工作人员严重缺乏，已经影响到日常



刘继千(中)在对同事进行业务指导。

工作的顺利进行。经公司研究决定，测井组并入了物探勘察分公司，原井下物探4名工作人员加入测井队伍中来，大大缓解了人员匮乏的情况。为了保障工作的顺利开展，刘继千主动对新加入人员进行了技术安全培训，对仪器、绞车的操作，测井探管、放射源的使用等各个环节进行了安全交底，帮助新进人员快速熟悉测井工艺流程，尽快地参与到测井工作中。

中去，解决了人员不够造成的不利影响。自7月以来，在刘继千的带领下，测井组团队克服了野外夏季天气炎热，雨季进场困难，人员缺乏、设备老化、工作量大等困难，在野外钻机工地完成测井265次，室内测井成果约100份，最大限度保证了公司野外钻机工地施工进度。在干好测井工作的同时，刘继千还不断加强对专

业技术总结、研究，近年来，他先后发表《祁南地区煤层气测井方法研究》《袁店二矿十一煤层测井特征分析》等多篇学术论文，为皖北煤田矿区测井解释工作、地层地质研究提供了依据。结合理论与实践工作经验，考取了一级建造师建筑专业、二级建造师市政专业等专业技术资格证书，提升了自身的业务和管理能力。

由于工作表现突出，刘继

千先后获得2018年中勘科技公司“优秀专业技术人员”，2018年淮海实业集团“先进个人”，2019年淮海实业集团“优秀专业技术人员”，2020年中勘科技公司“中共党员先进示范岗”等荣誉称号。

“这些荣誉是对我的鼓励和鞭策，今后我将继续努力工作，尽职尽责，不忘初心，牢记使命，为公司发展贡献自己的全部精力和满腔热情。”刘继千表示。

不懈奋斗写新篇

——记淮海物流公司龙邦物流业务主管马广智

■记者 邹晨光
通讯员 郑龙 摄影报道

“实在是抱歉，今天太忙了，不仅要审湖北公司的合同，还要到中冶淮海公司去对接业务。”11月11日下午，记者拨通了淮海物流公司龙邦物流业务主管马广智的电话。

2000年，马广智进入安徽林星实业有限公司工作，从科员、科长、销售经理，一直干到副厂长，一干就是十多年。

2014年，马广智服从淮海实业集团党委安排，对口帮扶阜阳市颍州区九龙镇李竹园村，并担任扶贫队长、第一书记，踏上扶贫路。一分耕耘，一分收获。2017年，马广智被阜阳市颍州区九龙镇党委评为“优秀党组织书记”，被淮海实业集团评为“先进个人”。

扶贫回来之后，马广智不计较个人得失和职位高低，进入淮海物流公司龙邦物流，从一名业务员做起，并逐步走上管理岗位。

入党多年来，马广智始终以一名优秀共产党员的标准严格要求自己，恪尽职守，以身作则，积极参加党组织开展的各项活动，坚决服从组织安排，不忘初心、牢记使命，模范遵守社会道德规范，积极在工作、学习、生活中作表率。

生命重于泰山，疫情就是命令。今年2月9日晚上6点左右，淮海物流公司接到市第三人民医院急需从山东潍坊调运一台防疫应急设备的求助后，在各地交通管制的特殊情况下，立即安排下属物流公司，调配车辆赶赴潍坊。接到指令后，马广智及



马广智在网上查阅客户信息资料。

时联络疫情防控指挥部，办理运输通行证，一路不停赶往目的地。经过昼夜的奔驰，2月10日晚上，市第三人民医院抗疫应急物资顺利抵达，为市第三人民医院改造按期完工和疫情防控贡献了力量。马广智以实际行动践行了“疫情就是命令，保障就是责任”的誓言。

“老马很能吃苦，经常出差加班，是我们学习的榜样。”提及马广智，同事们给予很高的评价。

今年1月份，马广智来到

芜湖安徽皖江物流(集团)股份有限公司裕溪口码头分公司、芜湖三山海螺港务有限公司进行实地业务跟踪货运，为推动物贸协同打下先期基础。7月份，马广智以物流为核心，聚焦资源重点发展，继开拓淮南洛河电厂煤泥贸易业务之后，通过多次洽谈，与长源煤矸石电厂签订了粉煤灰、电炉渣等产品的长期合作协议，使公司物流贸易逐步向两端延伸，切实增强了公司物流供应链的核心竞争力。10月份，马广

智与中冶淮海洽谈生产物资粉煤灰和机制砂的供应业务，为公司延伸服务供应链，强化业务合作黏性打下了基础。11月份，马广智又前往湖北襄阳，与当地政府重点扶持企业(湖北友谦汽车零部件有限公司)进行了贸易与物流业务的沟通、洽谈，初步达成了钢材贸易与产品物流运输的业务合作意向，为公司业务的高质量发展，探索了发展方向……

默默耕耘，不计报酬。工作中的马广智能够耐得住寂寞，吃苦耐劳，积极开拓，具有较强的服务意识和工作责任感，始终保持良好的工作状态，积极维护公司利益。

党员的一言一行是群众的一面镜子。不论在工作纪律、廉洁自律方面，还是在树新风、弘扬正气方面，马广智都起着较好的表率作用。

“下一步，我会继续发挥共产党员的先锋模范作用，为淮海实业集团发展贡献更多更大力量。”马广智表示。

“四心”服务

激发高质量发展新动能

——淮海实业集团安徽矿机电镀分公司打造特色党建品牌纪实

■记者 刘露
通讯员 魏大鹏

“作为党员，肯定要冲在前面，不然职工们咋能拧成一股绳。”近日，记者在淮海实业集团安徽矿机电镀分公司了解到，该公司党员职工针对电镀车间作业环境存在的有毒有害因素，服务队3名党员班长主动担责，定期对5台抛光除尘设备及6条酸雾回收系统进行维护；党员李江平，采取因地制宜发放电镀工特殊劳保用品方式，降低职工的职业危害，保障作业安全……一曲曲党员服务赞歌在车间内飘荡。

2017年3月成立的电镀分公司党员“四心服务队”，现由10名党员、1名群众组成。该队以“四心”服务为抓手，将党建工作与生产经营深度融合，打造特色品牌服务，推动公司高质量发展。

热心服务群众
凝聚发展合力

利用“扶持型”党支部资金，为职工休息室配置空调、更换锈蚀衣帽柜和桌椅，为夜班职工购买取暖器

部尽可能为党员提供职业发展平台，推优、发展骨干入党，形成人才梯队。三年来，审核上报符合安徽矿机选拔后备人才3名，支部1名党员被推荐为公司中层人员，3名优秀党员骨干升任班组长，吸收新党员4名，诚心服务打造特色品牌，汇聚了攻艰克难的强大力量。

精心服务生产
打造绿色电镀

作为检验小组成员，陈辉针对生产中出现的镀锌钝化膜结合力不牢等问题开展技术攻坚，成功解决生产难题，产品质量稳步提升；化验员李正苦练基本功，用精准的数据为生产班组提供实时服务，配合小槽试验，将镀液成分比例调整到最佳状态，保证线内生产持续高效。

针对镀锌件存在镀层钝化膜易鼓泡脱落的质量缺陷，在“质量月”期间，分公司把碱性镀锌新工艺列为重点质量攻关项目，请专家现场指导，党员生产骨干也参与其中，精心配制镀液，多次试镀分析，摸索最佳镀液分配比，对



服务队成员严格把好“自控”关，保障产品质量。

■摄影 记者 冯树风

等生活设施，安排专人打扫职工淋浴室，提升工间休息质量。服务队成员常年深入一线，听取群众呼声，解决工作生活中最迫切的实际困难和问题。在做好大病医疗互助工作的同时，三年来，服务队共开展谈心谈话百余次，帮扶慰问困难职工19人次，申报公司救助16人次。

在救助帮扶上，车间工会定期开展的危废危化库台账检查、卫生清扫、标牌更新等工作，确保了库内外符合安全环保6S要求，绿色花园式车间成为公司一道靓丽的风景。

倾心服务发展
推进共建共享

服务队围绕支部“党建+质效提升”专题，从内部挖潜降耗、提升电镀产品质量入手，增强发展实力，对外本着“走出去、请进来”原则，稳步开拓市场。

在思想教育方面，突出抓好职工“安全第一”的意识、提高职工“我要安全”的觉悟，掌握“我会安全”的技能、履行“我管安全”的责任、完成“我保安全”的任务，杜绝了“三违”行为发生，职工做到“三不伤害”，保证了安全生产。

今年以来，研发试制成功的“内孔镀铬”工艺已投入批量生产，形成新的业务增长点；围绕“一战四保”开展促安全保质量等相关工作，在保证本部生产进度的同时，现与淮矿安拆公司、皖北恒源煤电、徐州华东机厂以及淮北周边电镀维修厂点保持良好的电镀业务合作。截至10月20日，累计实现外部市场销售收入210万元，超预算完成7月至10月的外部市场任务，电镀分公司更是荣登安徽矿机作风建设红榜。